

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября  
1951 года, выходит  
во вторник, среду, четверг,  
пятницу, субботу

## ГВАРДЕЙЦЫ ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО



• АНГАРСК

### ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

План года выполнить досрочно, к 25 декабря. Выполнить сверхплановых строительно-монтажных работ на 300 тысяч рублей.

(Из социалистических обязательств Ангарского СМУ треста Дальстальконструкция).

Новоиркутская ТЭЦ, электролизный корпус алюминиевого завода в Шелихове, Восточно-Сибирский завод огнеупоров на станции Половина, радиорелейная линия участка Тайшет—Иркутск — это не полный перечень пусковых объектов, где трудятся монтажники Ангарского управления треста Дальстальконструкция.

Среди бригад на этих важных участках развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение программы года.

Хорошо работал коллектив управления в первом квартале, досрочно выполнив программу. С 14 марта он трудится в счет апреля, выполнив дополнительно к программе строительно-монтажных работ на 298 тысяч рублей.

В этом заслуга передовых коллективов. Бригада В. Лудвякина трудится на монтаже главного корпуса Новоиркутской ТЭЦ. По-ударному работает этот коллектив. Средняя выработка за квартал составила здесь 170 процентов.

Бригада Николая Дмитриевича Байдера давно «прописалась» в Шелихове. На ее счету несколько важных объектов алюминиевого завода. Сейчас монтажники ведут работы на очередном электролизном корпусе. При квартальном плане 231000 рублей сделано работ на 301 тысячу.

В тяжелых погодных, рельефных и бытовых условиях трудятся пять бригад на монтаже радиорелейной линии. Они перевыполнили план квартала на 54 тысячи рублей. Сейчас монтажники трудятся на монтаже радиорелейных башен в Тулунском районе.

Коллектив бригады Аркадия Петровича Зайцева принял вызов на социальное соревнование бригады монтажников П. Мороза из Владивостокского СМУ. Бригада П. Мороза обязалась смонтировать радиорелейную башню досрочно на 15 дней. Бригада же Зайцева, рассмотрев обязательства соперников и взвесив свои возможности, решила на месяц раньше срока, в июне, закончить монтажные работы на одной из радиорелейных башен.

А. ГЛАМБОВСКИЙ,  
внештатный корреспондент.



Эрик Павлович Ховряков возглавляет бригаду газорезчиков ремонтно-механического завода АНХК. Газорезчики успешно несут трудовую вахту третьего, решающего года пятилетки. Они постоянно выпол-

няют план на 120—130 процентов. В котельно-сварочном цехе бригада одна из передовых.

На снимке: ударник коммунистического труда Э. П. Ховряков.

Фото И. АМОСОВА.

### • ТАЙШЕТ ПРАЗДНИК ТРУДА

На первом предприятии коммунистического труда в городе — Тайшетской нефтеперекачивающей станции активно готовятся к Всесоюзному коммунистическому субботнику. К этому дню коллектив станции готовился давно. Ведь 21 апреля одна из смен станции

отработает рабочий день полностью на сэкономленной электроэнергии. И можно быть уверенным, что смена, руководимая сменным электромехаником Александром Куценко и механиком, заместителем секретаря парторганизации Богданом Лукьянчуком, которая за-

ступит на вахту, с честью отработает суббота.

Кроме того, на территории жилого поселка и промплощадки будет производиться массовая уборка мусора, что сделает городок нефтеперекачечников чистым и красивым.

### • УСТЬ-ИЛИМ ПЕРВЫЙ ВОДОВОД

На строительной площадке станционной плотины Усть-Илимской ГЭС бригада Николая Игумнова начала монтаж первого гурбинного водовода. Всего по числу агрегатов их будет смонтировано 18. По этим огромным металлическим трубопроводам диаметром почти 8 метров воды Ангары с 60-метровой высоты

устремятся на рабочие колеса турбин и приведут их в движение. Коллектив участка Гидромонтаж решил в нынешнем году смонтировать 7900 тонн металлоконструкций водоводов и армокаркасов для них. Чтобы справиться с ответственным обязательством, монтажники основательно укрупнительную сбор-

ку и автоматическую сварку звеньев водоводов, которые производятся на базе участка. Здесь же введена в действие механизированная линия по изготовлению армокаркасов для водоводов. Все это позволяет по-прежнему давать в монтаж крупногабаритные металлоконструкции весом до 40 тонн в полной заводской готовности.

• ШЕЛИХОВ

### СЕГОДНЯ и ЗАВТРА

Тридцать две тысячи жителей сейчас в городе. Более восьмидесяти тысяч квадратных метров жилья дали строители в прошедшей пятилетке.

Город растет. Строятся новые цехи, вспомогательные службы алюминиевого завода, расширяется кабельный завод, будет построен новый завод железобетонных изделий, завод сельскохозяйственных машин, пожалуй, единственный крупнейший в Сибири и на Дальнем Востоке. В этой пятилетке вступит в эксплуатацию швейная фабрика, которая потребует очень много женского труда.

Расти и благоустроиваться будет и город. Намечена частичная реконструкция восточной части его, деревянные постройки будут заменены многоквартирными домами. Будущее города за первым микрорайоном. Туда будет перенесен центр города, там строятся детские учреждения, Дом быта и торговли, крупнейшая в области школа. Город будет строиться в сторону между Баклашинским и Култукским трактами. В скором времени намечено строительство плавательного бассейна на территории Дворца культуры «Металлург».

• БОДАЙБО

### ЗОЛОТО - 73

Многие золотодобывающие коллективы комбината «Лензолото» уже выполнили первый пункт повышенных социалистических обязательств, принятых на решающий год пятилетки, и, качественно проведя зимний ремонт, ведут промысловый сезон. С 1 марта работают драги № 135, 114, 62. Открытием навигации начал вторую декаду марта коллектив Мараканской драги № 601.

На день раньше графика пустил драгу в эксплуатацию коллектив коммунистического труда драги № 116.

Промысловый сезон третьего года пятилетки набирает разбег. Сегодня вместе с шахтерами шахты Тахтыкан-Берикан и артемовскими старателями золотодобычу ведут девять коллективов.

• БРАТСК

### ПОТЕСНИСЬ, ТАЙГА

В северо-западном секторе Братска, врезающемся в тайгу, началось строительство 21-го микрорайона города. Раскорчевав 40 гектаров леса, механизаторы с помощью бульдозеров, экскаваторов и другой техники приступили к вертикальной планировке территории, а сантехники — прокладке подземных коммуникаций.

В новом районе строители возведут дома более чем на шесть тысяч квартир, в которые заселятся 25 тысяч человек. Здесь поднимутся первые в центральной части Братска 12-этажные жилые здания, выростут школы, детские комбинаты, магазины, столовая, широкоэкранный кинотеатр на 1200 мест. В одном сблокированном помещении разместится общественный центр обслуживания с обширным торговым залом, ателье, кафе и парикмахерской. Не забыты и владельцы личных автомобилей — они получат четыре больших подземных гаража.

В одной из зеленых зон 21-го микрорайона впервые в городе намечено построить детский городок.





Опытным специалистом зарекомендовал себя в МСУ-42 бригадир Петр Терентьевич Невгодовский. На пусковом объекте по производству стиролов он со своей бригадой ведет монтаж трубопроводов на межцеховых коммуникациях.

На снимке: П. Т. Невгодовский.

Фото А. СТАВИНОВА.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

# СОРЕВНОВАНИЕ... НА ПОЛПУТИ

Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами — под таким девизом соревнуются комсомольцы и молодежь электро-механического завода. Как отметили недавно бюро горкома комсомола, трудовое молодежное состязание в нынешнем году отличается тем, что большая часть молодых работников завода взяла целенаправленные и конкретные личные обязательства.

В обязательствах комсомольской организации завода намечено постоянно выполнять производственное задание на 110—115 процентов. Предусмотрено создать несколько комсомольско-молодежных коллективов, комсомольцам постоянно участвовать в борьбе за коммунистическое отношение к труду, организовать на высоком уровне конкурсы на лучшего по профессии.

Комсомольцы взяли под свой контроль выполнение заказов для Всесоюзных ударных комсомольских строек, освоение комплекса ГТО, проведение общественных мероприятий.

Обоснованные, хорошо продуманные обязательства взяли молодые работники третьего цеха, где секретарем Анатолий Реутов. Они обязались выполнить государственный план по реализации продукции к 29 декабря 1973 года. Производительность труда повысить на 4 процента, 80 процентов продукции сдать с первого предъявления. Отработать каждому члену ВЛКСМ по 10 часов на освоении новых объектов.

В этом цехе все комсомольцы соревнуются между собой по договорам. Один раз в месяц они организуют взаимные проверки. Итоги соревнования здесь подводятся каждый месяц. А результаты освещаются на специальной стенде.

Комитет комсомола завода совместно с завкомом профсоюза ежемесячно подводит

итоги социалистического соревнования на звание «Лучший по профессии». Здесь регулярно проводятся рейды «Комсомольского прожектора». Три—четыре раза в месяц выпускаются листки «КП», фотобюллетени.

Все это говорит о том, что активность комитета комсомола завода в этом году заметно возросла. Но, достигнув определенных успехов в организации соревнования, комитет комсомола мало уделяет внимания его гласности и массовости, останавливается в соревновании на полпути. Положительный опыт цеха № 3 не был обобщен и распространен. Слабо проводится работа по созданию комсомольско-молодежных смен и бригад, хотя все условия для этого есть.

Нужно отметить, что не все еще комсомольцы взяли индивидуальные обязательства на год. В подавляющем большинстве обязательств молодые рабочие обошли пункт об участии в рационализаторской и изобретательской работе.

Сейчас повсеместно уделяется большое внимание повышению квалификации молодых рабочих, приобретению ими смежных профессий. Однако комитет комсомола по этому вопросу работы никакой не ведет.

В своих обязательствах комсомольцы завода наметили постоянно организовывать конкурсы на звание «Лучший по профессии». Но пока здесь, начиная с прошлого года, не проведено ни одного конкурса.

Эти недостатки, как отмечено в постановлении бюро Ангарского горкома комсомола, во многом объясняются тем, что здесь не создан штаб соревнования. А итоги молодежного трудового состязания подводятся с профсоюзными группами, поэтому трудно определить вклад молодежи в выполнение соцобязательств коллектива.

Г. ВОЛОДИН.

В ЭТОМ ГОДУ состоялся IV Всесоюзный съезд научно-технических обществ. На съезде присутствовали члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС. Программными документами съезда научно-технических обществ являются приветствие съезду Центрального Комитета КПСС и выступление секретаря ЦК КПСС тов. Кирилленко.

ЦК КПСС в своем приветствии съезду призвал организацию и членов НТО сосредоточить усилия ученых, инженеров, техников, рабочих на том, чтобы всемерно ускорять внедрение и использование в народном хозяйстве результатов научных исследований,

т.е. было много существенных недостатков. Не выполнен план капитального строительства по вводу новых мощностей. В 1971 году не были введены мощности синтетических моющих средств, опытно-промышленной установки гидрокрекинга, битумная установка, расширение производства смазочных масел на НПЗ, не введена гидрочистка сырья для ксилолов. В 1972 году не были введены мощности по производству стиролов, не сдан в эксплуатацию завод товаров народного потребления.

Наряду с плохой работой в области капитального строительства существенным недостатком было медленное освоение вводимых мощностей. В причинах плохого освоения мощностей вновь вводимых объектов значительное место занимают недоработки проектных и научно-исследовательских организаций. Вместе с тем палило недостаточная квалификация обслуживающего персонала, низкий уровень ин-

проекты и защитить их в экспертизе по производству полиэтилена среднего давления, этилбензола, стиролов, пластификаторов, выполнить технико-экономические обоснования по газификации мазута и строительству крупнотоннажного агрегата аммиака, а также технико-экономического обоснования по использованию ангарского полужока. Как видно из сказанного, для инженеров — членов НТО имеется обширное поле деятельности по решению технических задач, обеспечивающих выполнение плана решающего года пятилетки.

Каковы же формы работы инженерной общественности? Что же практически необходимо сделать организа-

## БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, С МЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ

# ИНЖЕНЕРНОМУ ТРУДУ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ

изобретений и открытий, расширять научно-исследовательскую работу, в том числе по таким важным проблемам, как рациональное использование природных богатств нашей Родины, сохранение окружающей человека среды, совершенствование организации инженерного труда непосредственно на предприятиях, укрепление творческого сотрудничества науки и производства.

Научно-техническим обществам предстоит много сделать в изыскании и эффективном использовании резервов производства, в решении вопросов более рационального расходования материальных и трудовых ресурсов.

НТО — это воспитатель работников науки и производства в духе неустанного стремления к новым достижениям, непримиримости к застою. Назначение НТО в том, чтобы всемерно поддерживать движение ученых, инженеров, техников за разработку личных творческих планов.

Коллектив Ангарского нефтехимкомбината выполнял все основные экономические показатели первых двух лет пятилетки. План по реализации за 1971 год был выполнен на 102,2 процента, в 1972 году — на 101,8 процента. Перевыполнены планы по себестоимости и прибыли, выполнены показатели производительности труда. Был выполнен план по новой технике. За хорошие показатели в работе Ангарский нефтехимкомбинат неоднократно занимал первое место среди предприятий отрасли. В честь 50-летия образования Советского Союза комбинату был вручен юбилейный Почетный знак.

Однако в работе нашего предприя-

женерной подготовки пуско-наладочных работ.

В результате затянулось освоение установки замедленного коксования. В зимних условиях плохо работала битумная установка НПЗ. На протяжении трех лет не освоены проектные показатели каталитических крекингов, как в части освоения проектной мощности, так и в части выхода бензина.

Имеются недостатки в работе по представлению продукции комбината на государственный Знак качества. На комбинате еще велики потери нефти при нефтепереработке (2,7 процента), большой процент отклонения от нормального технологического режима (1,93 процента). Много инженерного труда необходимо вложить в разработку и внедрение мероприятий по оздоровлению атмосферы и снижению загрязнения воздуха.

1973 год является решающим годом пятилетки. Увеличение реализации продукции в 1973 году должно составить 144 млн. рублей. Одна из основных и решающих задач — это освоение мощностей ЭЛОУ АВТ и синтетических моющих средств. Выработка товаров народного потребления в 1973 году определена в объеме 32 млн. рублей. Необходимо разработать инженерно-технические мероприятия по увеличению объема товаров народного потребления и в первую очередь обеспечить хорошую работу цеха моющих.

Очень большие задачи стоят в области капитального строительства. Необходимо в 1973 году ввести мощности по производству стиролов, пластификаторов, этилена, производство масел, завод товаров народного потребления. Многие зависят от наших проектировщиков — Ангарского филиала ВНИПИнефти. Институту, наряду с обеспечением проектной документацией объектов 1974 года, в текущем году необходимо выполнить технические

циям НТО по выполнению решений IV съезда НТО?

Советам первичных организаций с привлечением инженеров — членов НТО надо разработать и обсудить мероприятия по конкретному участию членов и первичных организаций НТО в успешном выполнении планов и социалистических обязательств на 1973 год. При разработке этих мероприятий и предложений следует обратить особое внимание на вопросы ускорения технического прогресса, совершенствования организации производства и на этой основе повышения технико-экономических показателей и улучшения качества продукции.

В области капитального строительства и проектирования научно-техническое общество должно содействовать ускорению ввода и освоения пусковых объектов 1973 года, улучшению качества проектных работ.

Советам первичных организаций необходимо добиться, чтобы каждый инженер — член НТО имел творческий план или творческое обязательство и работал по личному творческому плану, внося свой вклад в выполнение государственного плана 1973 года. В настоящее время из 1465 членов НТО имеют творческие планы всего 660 членов общества.

Таким первичным организациям, как Ангарский филиал ВНИПИнефти, РМЗ, НПЗ, завод гидрирования, необходимо провести большую работу по вовлечению членов НТО в работу по личным творческим планам и обязательствам.

Президиуму областного правления необходимо организовать работу по широкому участию инженеров — членов НТО в научной разработке долгосрочного перспективного плана развития Ангарского НКК на 1976—1990 годы с привлечением к работе специальных творческих бригад.

Б. МАТВЕЕВ,

начальник технического отдела нефтехимкомбината, председатель областного правления НТО нефтяной и газовой промышленности.

## ВПЕРЕДИ АНГАРЧАНЕ

Подведены итоги работы в прошлом году отделений ГАИ области. В социалистическом соревновании первое место завоевали сотрудники Ангарского отделения госавтоинспекции. Коллективу вручен переходящий вымпел, который в 1971 году удерживали сотрудники ГАИ города Братска.

Многое сделано в прошлом году ангарской госавтоинспекцией для безопасности движения. Обычным явлением в городе стали массовые рейды ГАИ совместно с общественной и дружинниками, установлены деловые контакты со многими автотранспортными предприятиями города. Большое внимание уделялось пропаганде правил уличного движения на предприятиях, в организациях, в школах.

## В исполкоме горсовета

# ЧТОБЫ ЛЕС СОХРАНИТЬ

В целях обеспечения сохранности лесов в санитарно-защитной и пригородных зонах исполком Ангарского городского Совета депутатов трудящихся запретил всем гражданам производить самовольную раскопку и вспашку земель под огородами в санитарно-защитной и пригородных лесных зонах Ангарска. Руководителям предприятий, имеющих в земельном пользовании лесные

угодья, предложено с 25 апреля по 10 июня 1973 года создать патрульные группы лесной охраны, обеспечив их необходимыми транспортными средствами. Начальнику отдела внутренних дел горисполкома А. М. Журавлеву организовать совместно с группами лесной охраны патрулирование в санитарно-защитной и пригородной зонах. Лесной охране и патрульным группам разрешено изымать у нарушителей тракторные, конные плуги и другие инструменты, а вспаханные и вскопанные участки будут ликвидированы без предупреждения и возмещения убытков. Заместителю председателя Ангарского городского совета Всероссийского общества охраны природы И. Н. Гаврилову рекомендовано совместно с общественными инспекторами усилить разъяснительную работу среди населения города по охране природы.

Оператор термопластавтомата цеха № 224 завода ТНП, комсомолка Татьяна Власова. Она ударник коммунистического труда. Освоила работу сразу на двух автоматах, выполняет задание на 120—130 процентов. Активный участник со-

реования «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых».

На снимке: Т. Власова.

Фото А. ШАБАЛИНА.





# «ГЛАВНОЕ — ПРОФИЛАКТИКА» —

лектив в городе взял обязательство дать продукции больше, чем запланировано, без дополнительных ресурсов, за счет внутренних

резервов — экономного расходования материалов, улучшения дисциплины труда и т. д.

Роль медицинских работников в решении всех задач немалая. Ведь человек — главная производительная машина. И от медиков зависит, как эта машина будет работать. Поэтому хочется пожелать, чтобы больше внимания было уделено профилактике, пропаганде медицинских знаний. Организация более строго контроля за условиями труда на производстве.

Важный вопрос поднял заместитель заведующей горздравотделом по финансам П. Я. Сваткова — о недостатках в планировании, при составлении годовой сметы, о слабом контроле за организацией питания в больницах, за использованием медицинского транспорта.

На совещании выступил председатель постоянной депутатской комиссии здравоохранения, заместитель главного врача городского лечебного объединения К. С. Кочмарев. Он сказал, что в течение прошлого, 1972 года членами комиссии были обследованы условия труда на многих предприятиях, например, на фабрике химичестки, КЛПБ, в трамвайном управлении, управления грузового автотранспорта. Во многих детских садах проверена организация питания, в лечебно-профилактических учреждениях — организация приема посетителей. Создан пост по контролю за капитальным ремонтом лечебных учреждений.

Вопросу подготовки кадров средних медицинских работников посвятила свое выступление директор медицинского училища Л. П. Емел:

«1300 фельдшеров и акушеров выпустило наше училище за 12 лет. Половина из этого числа наверху работает в Ангарске. Поэтому нет необходимости доказывать, что именно медицинское училище является основным поставщиком среднего медицинского персонала. Я считаю, что организации обучения учащихся следовало уделять гораздо больше внимания и, прежде всего, кадрам преподавателей. У нас работают только врачи-совместители, которые, поступаясь своим личным временем, после тяжелого рабочего дня, приходят в вечернее время к нам. И, случается, что, приехав на занятия, они бегают вместе со студентами в поисках помещения — не хватает классных комнат. Нет и спортивного зала, приходится арендовать спортзалы в городе. И вот учащиеся едут из Майска на урок физкультуры в Ангарск, потом — обратно, на следующий урок. Если добавить, что случается провозить учащихся, когда не идет транспорт, будет ясно, что в таких условиях организовать процесс обучения на должном уровне нет возможности. И над этим следует серьезно подумать. Ведь любое учебное учреждение — это лицо города».

О том, что здравоохранение города за последние годы выросло в солидную базу по медицинскому обслуживанию населения, говорит тот факт, что в Ангарск едут перенимать опыт работы со всей Иркутской области и других городов страны. В этом году по решению облсовпрофа медицинских работников в Ангарске в мае будет работать семинар секретарей областных, краевых и республиканских комитетов профсоюза медицинских работников. Это большая честь для Ангарска. Это признание высокого мастерства и опыта наших медицинских работников,

## Рейд газеты

# „ПРОИСШЕСТВИЙ НЕ БЫЛО...“

В ШТАБ народной дружины строительства, расположенный в здании общежития 17 в 85-м квартале, мы пришли как раз ко времени инструктажа. Его проводил сотрудник первого отделения милиции Ю. Б. Милиндорф. Он рекомендовал дружинникам обратить внимание на подростков в кварталах 94, 85-м, обязательно побывать в период от 23 до 24 часов у ресторана «Север», у кафе «Шелкунчик», «Лада». Здесь чаще всего и именно в это время совершаются преступления. В этот день на дежурство вышли работники РМЗ строительства в количестве 67 человек.

После инструктажа дружинники разбились на группы и ушли каждая по своему маршруту. В штабе стало свободно. Остались только дежурный у телефона А. Н. Писарев, заместитель директора завода, да пятеро дружинников для оперативной работы.

Мы познакомились с обстановкой, с документами. Помещение чистое, уютное, обставлено мебелью. На стене висит схема маршрутов. Их восемь. Например, 1-й маршрут — 85, 84, 125-й кварталы, 2-й — микрорайон 5, квартал 84, 3-й — парк строителей, квартал 86 и т. д. График дежурств, если верить журналу учета работы, не нарушается. В этом мы смогли убедиться спустя два дня, когда дежурил отряд СМУ-2. На дежурство вышло 62 человека. Вот записи в журнале: 10 марта — ЖКУ строительства — 67 человек, 9 марта — РСУ — 50 человек, 6 марта — СМУ-7 — 52 человека и т. д.

Через несколько минут в штаб поступил сигнал из 1-го отделения милиции. На вызов пошла группа дружинников — работников электроцеха во главе с комсомольцем, слесарем Владимиром Шипняговым. Прибыли на место вызова, дружинники установили, что жильцы квартиры № 8 дома 7, квартала 86-го успели помириться до прихода дружинников...

Минут через 20 старший группы А. И. Морозов доложил дежурному по штабу, что некий Марков А. С., проживающий в квартале 75, работник нефтехимического комбината, валяясь на улице в нетрезвом состоянии и был отправлен дружинниками в медвытрезвитель.

Нам бы хотелось отметить некоторые трудности в работе дружины. Очень плохо освещены кварталы и подъезды домов. Например, на весь 85-й квартал одна-единственная лампочка при входе в штаб дружины. Такая темнота способствует совершению многих преступлений, что и нужно для хулиганов. Было бы хорошо иметь не одну, а две-три машины — вызовов бывает много, а добраться в такие дальние районы, как поселки Кырова, Старца, нелегко.

ШТАБ НАРОДНОЙ дружины нефтехимкомбината расположен в самом центре города, на углу проспекта Карла Маркса и улицы Ленина. В этот вечер в помещении штаба было многолюдно. На патрулирование улиц согласно графику прибыли дружинники ремонтно-механического завода.

Перед тем, как разойтись по маршрутам, отряд прослушал отчет о работе дружины АНХК за февраль. Итоги в общем

удовлетворительные. Норяду с положительной работой есть и недостатки. Главный из них — низкий процент выхода на дежурства. Но в этот день вышло 59 человек при норме 50 человек.

Когда штаб опустел и в нем остались мы, начальник штаба АНХК М. С. Фомин и командир отряда Н. Н. Яковлев, мы задали несколько вопросов и т. Фомину, и т. Яковлеву. Чем объясняется низкий процент выхода на дежурства в феврале? Это вина некоторых руководителей отрядов, например, НПЗ, завода гидрирования. Это большие отряды. Мелкие отряды еще более неорганизованны.

Происшествий на территории 3-го отделения милиции, где патрулируют дружинники АНХК, в этот вечер не наблюдалось. Члены рейдовой бригады пошли по маршрутам уже в половине десятого. Встретили группу, возвращавшуюся по улице Ленина от стадиона. Мы видели людей с красными повязками на проспекте К. Маркса, на улице Глинки. А командир отряда в этот день записал в журнале: «Патрулирование прошло нормально, происшествий не было».

ВО ВТОРОМ отделении милиции, где находится штаб народной дружины цементного, керамического и гипсового заводов, дежурили представители массозготовительного цеха керамиков (командир дружины В. Саторник). И хотя в цехе более 100 работников, на дежурство в этот вечер вышел трое. А зона обслуживания дружины очень большая — поселок цементников Шеститысячник. По вызовам приходится выезжать в 8-й район и поселок Кытой, хотя там должна дежурить дружина Кытской лесоперевалочной базы.

Из беседы с дружинниками выяснилось, что они неоднократно обращались к руководству завода, чтобы им предоставляли транспорт после дежурства, но вместо этого были перенесены часы дежурства — с 18-30 до 22 часов. Позднее никто за общественным порядком в поселке не наблюдает. Явно недостаточно количество дружинников и в дружинах цементного и гипсового заводов, где максимально бывает на дежурстве 6—7 человек, а в отдельные дни и 2—3.

Еще хуже положение дел в поселках Майске, Юго-Восточном. Здесь в последние годы вообще не работают дружины. Вернее, дружины предприятий, расположенных в Майске, привлечены к дежурству в городе.

Не обеспечивают на должном уровне охрану общественного порядка в центральной части города энергетики. Они не могут выставить нужное количество дружинников. Видимо, следует перераспределить силы предприятий с тем, чтобы дружинники ходили не только по центральному участку города, но и на окраинах и в поселках.

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА слушатели отделения журналистики УМЛ: Л. Ядыкина, С. Ефимова, Т. Бакулина, А. Чуян, Г. Кузнецов, И. Кузовков, А. Позднякова, В. Шикова, А. Зинин, Н. Комова, Г. Сидоренко, В. Толстягина, А. Ставинов, Л. Горгунова.

## ПОД ТАКИМ ДЕВИЗОМ ПРОШЛО СОВЕЩАНИЕ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ ГОРОДА

На совещании были подведены итоги работы лечебно-профилактических и детских учреждений за 1972 год и намечены задачи на третий, решающий год пятилетки. С докладом выступила заведующая городским отделом здравоохранения М. А. Усова.

Участники совещания приняли обращение ко всем медицинским работникам города.

С КАЖДЫМ годом улучшается медицинское обслуживание населения города. Все врачи и средние медицинские работники полны решимости отдать силы, знания, опыт улучшению медицинского обслуживания ангарчан. Такова основная мысль доклада.

Уровень медицинской помощи населению справедливо оценивается по качеству работы поликлиники. Именно поэтому в последние годы большое внимание уделяется укреплению этого звена.

Улучшена медицинская помощь рабочим и служащим промышленных предприятий. На более высоком уровне стали проводиться профилактические мероприятия, повысилось качество периодических и целевых осмотров. Повысилась требовательность к постановке экспертизы о временной потере трудоспособности. В отчетном году проводились внутрибольничные и городской семинары врачей под руководством заместителя главного врача по экспертизе В. Г. Воронниковой.

Вместе с тем, отмечает докладчик, многое еще предстоит сделать. Необходимо повысить качество специализированной медицинской помощи в поликлиниках. Четче организовать учет выдачи справок по уходу за больными и больничных листов на 6 дней.

Все еще очень высока нагрузка на травматологов, стоматологов и ортопедостоматологов. В поликлиниках на участках часто нет врачей-невропатологов. В двух поликлиниках длительное время нет хирургов. Все это снижает качество медицинского обслуживания. Поэтому серьезно предстоит подумать над вопросом укомплектованности участковыми врачами и повышением их квалификации.

Большое внимание в докладе уделено вопросу охраны здоровья матери и ребенка.

В основу оказания лечебно-профилактической помощи детям положен принцип этапности: поликлиника — стационар — санаторий.

На базе дошкольных учреждений организованы специализированные учреждения по оздоровлению детей с тубинтоксикацией, дисфункцией кишечника, в стадии организации учреждение для детей с пораженной центральной нервной системой и детей с пониженной остротой зрения.

Вместе с тем, в работе детских учреждений есть еще и недостатки. Следует отметить недооценку санитарного просвещения, недостаточную работу с общественностью. Очень серьезные недоработки в организации физического воспитания детей. Физкультурный диспансер не оказывает повседневной практической помощи педагогам.

Далее докладчик останавливается на работе родильного дома, женской консультации, станции скорой помощи, специализированных диспансеров. Говорит о том, что одним из решающих моментов, определяющих улучшение качества медицинской помощи, является укрепление материально-технической базы. Ведь на сегодняшний день 50 процентов лечебных учреждений размещается в приспособленных помещениях, не отвечающих санитарно-гигиеническим нормам. Половина лечебно-профилактических и детских учреждений находится в типовых учреждениях, но работать приходится с двойной нагрузкой. Конечно, это не может не сказываться на качестве обслуживания.

ОСНОВНЫМ направлением здравоохранения по-прежнему

является профилактика. Санитарная служба города проделала определенную работу по охране атмосферного воздуха, почвы и водоемов от загрязнения выбросами промышленных предприятий и автотранспорта. По улучшению санитарного состояния города и населенных мест, по борьбе с шумом. Организован контроль за обеспечением населения доброкачественной питьевой водой, за объектами общественного питания, торговли и пищевой промышленности.

Помощниками в проведении всех профилактических мероприятий являются фельдшеры здравпунктов. Их — 28, непосредственно на промышленных предприятиях — 13. Ответственно относятся к своим обязанностям фельдшеры здравпунктов цементного, электромеханического заводов, ТЭЦ-10, завода КВОНТ, трампарка, швейной фабрики.

В докладе был освещен также вопрос о кадрах медицинских работников, их учебе и подготовке.

В заключение докладчик остановился на тех задачах, которые предстоит решать в нынешнем пятилетии и, в частности, в третьем, решающем году этого пятилетия. Главные из них: развивать специализированную медицинскую помощь, укреплять и совершенствовать участковую службу. Постоянно повышать культуру обслуживания.

В прениях по докладу выступило 11 человек. Во всех выступлениях акцентировалось внимание на нерешенных проблемах, на тех недостатках, которые предстоит преодолеть.

«Многие из них легко устранить», — говорит главный врач станции переливания крови Л. И. Амосова. — Нужно только тщательно каждому продумать свое рабочее место, организацию своего рабочего дня. В сентябре прошлого года при горздравотделе было создано бюро передового опыта. О том, каковы его цели и задачи, говорит само название — пропаганда всего нового и передового. Опыта у нас еще нет, но со временем, думается, бюро будет успешно справляться со своими функциями.

В Ангарске два лучших медицинских учреждения признаны школами передового опыта. Одна утверждена в 1968 году на базе детского лечебного объединения, вторая — два года назад — на базе психоневрологического диспансера. В этих школах перенимают опыт работы врачи всей нашей области.

«Серьезную тревогу вызывает тот факт, — говорит в своем выступлении Л. Е. Федотенко, главный врач психоневрологического диспансера, — что у нас на учете довольно большое число лиц, страдающих алкоголизмом. И это ведь лишь те, которые, как правило, приходят к нам сами. Мало в этом вопросе работают предприятия. Почти нигде нет комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Предприятия, за редким исключением, не направляют на лечение злостных пьяниц».

Выступивший на совещании секретарь ГК КПСС В. Д. Сумия говорил о роли и месте медицинских работников в решении задач, стоящих перед городом. «А задачи перед нами в этом пятилетии стоят большие, — говорит он. — Уже сегодня Ангарск дает 1/4 часть всей продукции, выпускаемой в Иркутской области. И темпы будут нарастать. Каждый кол-



### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ВТОРНИК, 10 АПРЕЛЯ**  
1-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.**  
19.00—«Время». Информационная программа. 19.30—«Любовь к жизни». Телевизионный художественный фильм (ЧССР). 20.25—Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на письма зрителей. 20.55—Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею. Швеция — ЧССР. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.30—«Дом напротив». Телевизионный художественный фильм. 24.00—«Время». Информационная программа. 00.25—Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею. СССР — Финляндия. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.  
2-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.**  
19.25—«Здравствуйте, малыши!». 20.00—«Приангарье». Информационная программа. 20.30—Кинохроника. 20.40—«Книжная лавка». 21.25 — Первому полету человека в космос посвящается. «Рассказ о моем друге». Документальный фильм. 22.50—Новости.

Редактор В. П. КУЗЬМИН

### КИНО

«МИР» — Сибирячка (2 серии, широкоформатный цветной художественный фильм). 10, 13, 16, 19, 21-30.  
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Девятнадцать девушек и один моряк. 13, 15, 17, 19, 21.  
«ПОБЕДА» — Медная башня. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 22-15.  
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Дело № 306. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удл.). Зал «Восход» — Шутите? 10-10. Тимур и его команда. 12, 14. Человек-оркестр. 15-20, 17, 18-45, 20-20, 22 (удл.).  
«ОКТАБРЬ» — Ох уж эта Настя! 10, 15-30. Пансион Буланка (дети до 16 лет не допускаются). 11-50, 13-40, 17-20, 19-10, 21 (удл.).  
«ПИОНЕР» — Мальчишки с улицы Пала. 9-40, 11-40, 13-40, 15-40. Любить человека (2 серии). 18, 21-05.  
«КОМСОМОЛЕЦ» — Сегодня жить, умереть завтра (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.  
«ГРЕНАДА» — Остров сокровищ. 10, 14. Слуги дьявола на чертовой мельнице (дети до 16 лет не допускаются). 12, 16, 17-50, 19-40 (удл.). Четыре выстрела в двух безоружных женщин). 21-50.  
«АНГАРА» — Необходимый грешник. 17, 19, 21.

Магазин № 11 орсостроительства имеет в ассортименте моторезину к мотоциклам марок: «Урал», «ИЖ», «Восход». Просим посетить наш магазин. Адрес: 8-й район, проезд трамваем № 1. (311)

Магазин № 25 орс АНХК «Одежда», расположенный по проспекту Карла Маркса (остановка трамвая «Политехникум»), имеет большой ассортимент мужских костюмов и брюк импортного и отечественного производства. Посетите наш магазин. (274)

**Уважаемые ангарчане!**  
Приближаются Первомайские праздники. Каждый квартиросъемщик желает привести свою квартиру в отличное состояние.  
Ангарский ремонтно-строительный участок принимает заказы на побелку и покраску квартир, замену электропроводки, подвеску люстр, в частности, в садовых домиках — установку сантехприборов и летних водопроводов.  
Заказы принимаются по телефонам: 9-54-55, 3-26-56 (8-й микрорайон), 2-33-58 (центральный рынок) и 3-23-99 (7-й микрорайон). Ждем ваших заказов. (1316)

Учебный пункт треста Сибхиммонтаж объявляет набор на краткосрочные курсы слесарей по изготовлению металлоконструкций и трубопроводов. На курсы принимаются мужчины не моложе 20 лет, умеющие ангарскую прописку.  
Во время обучения выплачивается стипендия в размере 76 рублей в месяц. Начало занятий с 23 апреля. Прием заявлений по 20 апреля.  
Обращаться: Ангарск-2 (13-й район), завод монтажных заготовок, телефон 7-83-27. (308)

При ателье бытовых услуг, ул. Ленина, 46, и в 211-м квартале, дом 7 (музыкальный салон), начали работать курсы обучения игре на гитаре. За справками обращаться по телефонам: 2-48-35 и 4-10-93.  
В 6-м микрорайоне, дом 11 (1-й подъезд), открыты 4-месячные курсы художественного вязания (дневные и вечерние).  
Здесь же продолжается запись детей для обучения игре на фортепиано, баяне и аккордеоне.  
Обращаться по телефону 3-23-59 (242)

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ:

Учебно-курсовой комбинат урса организует курсы по подготовке поваров, младших продавцов промышленных и продовольственных товаров, кассиров-контролеров для магазинов самообслуживания, продавцов мелкой розницы. На курсы принимаются лица не моложе 18 лет, образование среднее и неполное среднее.  
Учащиеся обеспечиваются стипендией. Приемные экзамены не проводятся. Начало занятий — 15 апреля. За справками обращаться по адресу: Ангарск, центр, квартал 47, дом 28, телефон 2-49-92, с 9 до 16 часов, кроме воскресенья. (258)

Ангарская швейная фабрика объявляет набор на курсы швей. Срок обучения — от 1 до 3 месяцев. Стипендия 54 рубля. Обращаться в отдел кадров фабрики, ул. Горького, 21. (226)

Ангарское городское профессионально-техническое училище № 35 (со средним образованием) 16—17 апреля проводит день открытых дверей. Приглашаем всех восьмиклассников города. В эти дни можно будет ознакомиться с учебным процессом в училище, бытом учащихся, посмотреть учебные кабинеты и мастерские.  
Добро пожаловать в эти дни в наше училище! (307)

## РАЗНОЕ

Ангарское городское профессионально-техническое училище № 12 имени XIV съезда ВЛКСМ по подготовке квалифицированных рабочих строительных специальностей для Ангарского управления строительства 13, 14 апреля проводит день открытых дверей для учащихся 8—10 классов. Училище в новом году будет принимать учащихся по следующим специальностям: столяр строительный, маляр строительный, каменщик-монтажник конструкций, слесарь-вентиляционный по изготовлению деталей вентиляционных систем, машинист автомобильных кранов, слесарь-автомонтажник, каменщик, повар. Срок обучения от одного до двух лет.  
В день открытых дверей вы сможете познакомиться с учебно-материальной базой училища, с организацией учебного процесса, с работой кружков технического творчества и секций, с бытом и отдыхом учащихся.  
Приглашаем школьников и их родителей, учителей, классных руководителей.  
Желающие поступить в училище могут записаться предварительно в учебной части. Ждем вас, ребята! (343)

Ателье мод № 16, расположенное в 84-м квартале, дом 15, принимает заказы на изделия из кожи и кожзамителей, пошив женских и мужских пальто, костюмов, брюк.  
Ателье мод № 10 (пос. Шеститысячник, телефон 9-84-94) принимает заказы на пошив спаль-

СМУ-14 треста Межгорсвязстрой с 10 апреля 1973 года производит набор на 2-месячные курсы по подготовке монтеров связиспайщиков (с отрывом от производства). Стипендия 75 рублей 80 копеек. Иногородние обеспечиваются общежитием. Принимаются мужчины с образованием 7—10 классов, отслужившие в армии.  
Обращаться: Ангарск-8, СМУ-14, отдел кадров, телефон: 9-57-49. (347)

Учебный комбинат Ангарского нефтехимического комбината производит прием на курсы формовщиков ручной формовки, слесарей-сборщиков арматуры. Принимаются мужчины не моложе 18 лет, образование 8—10 классов, срок обучения 2 месяца, стипендия 72 рубля. Одинокие обеспечиваются общежитием.  
Обращаться: Ангарск, ул. Героев Краснодона, 12, учебный комбинат АНХК, телефон 2-23-26. (199)

Продаются организациям и всем гражданам за наличный расчет и по безналичному расчету новые чугунные эмалированные ванны с небольшими дефектами по цене от 5 до 8 рублей за штуку.  
Обращаться: Ангарск, ул. Горького, 2а (напротив мебельной фабрики), УПТК Ангарского управления строительства. (275)

Продаются комплекты из ткани заказчика и ателье (покрывала, наволочки, шторы).  
Скорняжное ателье, временно расположенное в пос. Майске, ул. Тельмана, 12/14, шьет головные уборы, ремонтирует мужские, женские и детские меховые шубы.  
Добро пожаловать в ателье.

## НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Ангарский электромеханический завод — слесарей, слесарей-инструментальщиков, а/слесарей, слесарей-сантехников, токарей, фрезеровщиков, заточников инструмента, электросварщиков, шоферов, зарядчиков аккумуляторов, столяров, маляров, наладчиков штампов, шлифовальщиков, кузнецов, старшего инженера НОТ, мастеров в заготовительных цехах, инженеров-машинистов, техника по строительным изделиям, начальника планового отдела, начальника турбазы в отъезд на о. Байкал, грузчиков-карщиков, уборщиков цехов, грузчиков (оплата труда сдельная), плотников-упаковщиков, термиста.  
Обращаться в бюро по трудоустройству. (263)

Ангарский завод КВОНТ срочно — слесарей-сборщиков КВО и металлоконструкций, бригадира сантехников, бригадира электроцеха, токарей 4—5-го разрядов, электромонтеров 4—5-го разрядов, электросварщиков 3—5-го разрядов, автосварщиков 4-го разряда, подручного кузнеца 4-го разряда, газоэлектросварщика 5-го разряда, инженера-технолога; стерженщику, радиографа 6-го разряда, шлифовщика-заточника 4-го разряда, такелажников 4-го разряда, уборщиков цехов и заводоуправления. Одинокие обеспечиваются общежитием. Обращаться в бюро по трудоустройству, квартал 30, дом 4. (289)

Требуются: воспитатели-мужчины с педагогическим образованием (оклад устанавливается в зависимости от образования и стажа педагогической работы плюс доплата 45 процентов). В военизированную охрану — мужчины (в первый год службы оклад — 115 рублей, в дальнейшем — увеличение заработной платы в течение 9 лет, после 9 лет оклад — 170 рублей). Принятые обеспечиваются бесплатным обмундированием, отпуск — 30 суток, во время отпуска — бесплатный проезд по железной дороге. Учитель физики, математики (оклад устанавливается в зависимости от образования и стажа педагогической работы плюс доплата 45 процентов); врач-терапевт (оклад устанавливается в зависимости от образования и стажа медицинской работы плюс доплата 50 процентов); заведующая столовой (оклад 89 рублей), повар (работа посуточная, сутки работают, трое отдыхают, оклад 86 рублей); мастер металлообработки (оклад 131 рубль).  
Доставка на работу и с работы транспортом предприятия. За справками обращаться в отдел кадров, телефон 9-35-67, или в бюро по трудоустройству, квартал 30, дом 4. (90)

Ремонтно-механический завод АНХК срочно на постоянную работу — котельщиков, токарей, дипломированных электросварщиков, обрубщиков, модельщиков, электромонтеров, газорезчиков, формовщиков, подручного кузнеца, уборщиков производственных помещений, учеников котельщиков, формовщиков, токарей. Оплата труда по договоренности. Одиноким предоставляется общежитие.  
Обращаться в бюро по трудоустройству, квартал 30, дом 4. (284)

Ангарский хлебокомбинат — засыпщиков муки, оплата сдельная — 140—150 руб., укладчиков готовой продукции, оплата сдельная — 120—130 руб. (мужчин), рабочих в цехах (женщин), уборщиц, токаря, слесаря, кочегара.  
Обращаться в бюро по трудоустройству, квартал 30, дом 4. (350)  
Школа-интернат № 7 Ангарска — учителя начальных классов, воспитателей, библиотекаря. Наш адрес: ул. Сурикова, 2, телефон 3-29-69. (250)

**ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН!**  
Приближается Международный праздник 1 Мая. Только 5 дней, с 16 по 20 апреля, все предприятия связи производят прием поздравительных телеграмм по льготному тарифу (вдвое дешевле обычного).  
Прием телеграмм с указанным сроком вручения прекращается 23 апреля.  
Не забудьте заблаговременно поздравить близких и друзей телеграммой на художественном бланке. (334)

**Товарищи ангарчане!**  
Ангарское РСУ Облбытремстройтреста принимает заказы на журнальные столы-сувениры и столы круглые, эллипсоидные, с художественной резкой (инкрустацией), покрытые полиэфирными лаками. Срок выполнения заказа 1 месяц.  
Здесь же срочно требуется токарь по металлу с высоким разрядом. (297)

**ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ОХОТНИЧЬИХ СОБАК**  
Охотбщество 15 апреля в 10 часов в парке ДК нефтехимиков проводит выводку охотничьих собак. На выводку допускаются собаки, прошедшие перерегистрацию и прививки в 1973 году. (344)

Администрация, партийная и профсоюзная организации железнодорожного цеха АНХК выражают соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего работника ЖДЦ **ПОПОВА** Виталия Александровича.

**МЕНЯЕМ:**  
Однкомнатную квартиру в г. Октемберья Армянской ССР на равноценную или больше в Ангарске.  
Обращаться: Ангарск, 10-й микрорайон, дом 32, кв. 64, после 20 часов. (348)

Администрация, партийная, профсоюзная организации Иркутской ТЭЦ № 1 скорбят о преждевременной смерти старшего работника станции **БУТАКОВА** Антонины Федоровны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Адрес в телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 9-45-90, отдел промышленности и общественной приемная — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.